

高考后出国留学

学生先自问几个“为什么”



展会现场，澳大利亚纳维教育集团的Patrick先生现场面试学生，介绍澳大利亚留学的具体情况。
本报记者 马海丽 摄

本报讯(记者 马海丽) 6月29日，在艾迪国际教育展上，一些有意留学的学生在被问到为什么去某个国家、选某所学校、学某个专业时，却不知如何应答。有关人士提醒，学生在高考后留学不能急于求成，要先自问几个“为什么”。

“孩子成绩只能上二本，想学商科，今天主要是想了解一些留学方面的情况。”王先生和爱人一起在现场咨询了英国、澳大利亚、加拿大等国家的留学情况。现场不少家长像王先生一样，孩子成绩只能读二本或三本院校，希望能找一所

更好的国外院校，尽快让孩子入学。

澳大利亚纳维教育集团Patrick先生现场为想去澳大利亚留学的学生进行简单面试。他说，不少打算出国留学的学生还没想好“为什么”。有一位成绩非常棒的女孩在面试时还不清楚自己想学什么，经过思考后，确定学“营养学”，而对于为什么学这个专业，女孩还是没有明确、深入的想法。其实，在出国留学前，学生首先要确定出国留学的真正动机，是学生自己的意愿还是为了实现家长的梦想。

如果学生实在不清楚

自己想学什么专业，可先问问自己喜欢什么，兴趣是最好的老师，从兴趣入手，选择适合自己的专业。艾迪国际加拿大部总监孙钰介绍，学生在选择学校时不要只关注排名，要根据自己的意向专业、未来就业综合选择。

出国前，家长可以和子女共同探讨留学的国家、专业和以后的职业方向，对留学生涯和国外的状况有一个较合理的、符合客观实际的期望值。现在有些家长一味追求工商管理、计算机、生物技术等热门专业，不管原来所学专业是否与之相

符，也不管孩子的基础知识是否能适应和完成所选专业，结果孩子留学后学习困难重重，加上国外高等教育大都采取宽进严出的政策，一些人因成绩不合格而中途退学或没有获得学位，浪费了时间和金钱。

英国部总监刘彦说，出国留学的学生要具有很好的自我管理能力、独立性和时间规划能力等。此外，学生还要具有良好的学习能力和英文水平。出国读本科的费用比较高。对一个家庭而言，还要具备一定的经济实力才能支付学生学费和生活费。

加拿大

“中加国际学生合作计划”院校增至50所

本报讯(记者 马海丽) 加拿大SPP合作院校由之前的49所新增至50所，目前包括5所大学，45所学院。新增的学校是位于安大略省的弗莱明大学。

SPP计划全称为Student Partners Program(中加国际学生合作计划)，是一项为前往加拿大公立学院协会成员院校的学生在北京签证办公室设立的特别申请渠道计划，于2010年7月16日正式在中国实施。

此计划旨在提高希望申请加拿大部分学院和新兴大学学生签证的成功率。对雅思达到5.5分的学生，加拿大驻北京使馆降低了对资金的要求，取消原来对担保金必须提供12个月存款历史的硬性规定，但仍要求担保金，只是无需历史。

申请人要向SPP计划合作学校先行支付第一学期的学费，并在信息披露表上签字，允许校方将其在加拿大的出勤情况向签证办公室反馈。通过SPP计划申请加拿大签证的学生可以得到优先处理，并有较高的通过率。若递交申请前已完成体检，学生最快5天即可拿到签证，一般两周内可以拿到签证，且通过率高。

学生要注意，在通过

该计划留学时，申请学校与入读学校要保持一致。SPP计划签证周期短，而正常留学申请签证周期为两个月。因此，有些学生在申请时，选一所SPP计划中的学校，又选了一所或几所不在SPP计划内的普通学校，最后用SPP计划的优势快速获得签证，而入读的学校则是SPP计划外的学校。嘉华世达加拿大部总监刘晓丹说，这种情况是不允许的。加拿大移民局会在学生开学后，给每一所SPP计划成员学院出具一份该校录取获得签证的学生名单，进一步跟踪学生的流向。学生如不就读，会对以后的学习、工作以及移民产生负面影响。

据介绍，参与SPP计划的学生要签署一份信息披露表，允许校方将其在加拿大的出勤情况向签证办公室反馈。因此，刘晓丹建议，真正想进入SPP合作院校的学生通过SPP项目申请是比较可靠的。但如果学生并没有确定好最终进入加拿大哪所学校，建议不要通过SPP项目申请，因为进入加拿大后风险很大。学生还要注意，SPP计划只认可雅思成绩，且必须为A类。其他类别的语言考试成绩不作为参考标准，如托福。

澳大利亚

7月1日起实施新签证收费标准

本报讯(记者 马海丽) 澳大利亚驻华使馆近日发布消息，新的签证收费标准于7月1日开始实施。签证申请收费将从申请人递交申请时支付单一申请费，改为在单独申请或组合申请中的每位申请人需支付签证申请费。

这一调整可能给旅游业和留学生带来影响。这次涨价可能会打击年轻人和背包客市

场，比如在澳大利亚境内学习的留学生，如果在学业结束后继续在澳旅游，则在原本290元旅游签证的基础上，还要多缴700元。

这笔收费还会打击那些原本就已持签证在澳大利亚的留学生或游客。他们若想继续留在澳大利亚学习英语、接受职业培训或本科课程，缴纳的535元学生签证费用将增至1235元。

美国签证处提示

预约面谈迟到1小时要重新预约

本报讯(记者 马海丽) 美国驻华使馆签证处近日发布消息，提醒即将到使馆参加签证面谈的申请人，要注意准时，如果迟到1小时以上，要重新预约面谈时间。如果申请人按约好的面谈时间提前30分钟抵达使馆，可以进入使馆面谈。

签证官指出，学生在申请留美签证时要做到“三要”和“三不要”：面签时要准确回答问题，说实话，内容具体；不要紧张，不要背诵发言稿，不要依赖文件。签证官说，他们在跟申请人面谈时会很自然地问些和留学相关的问题，包括学习计划、留学目的、毕业后的

计划等。只要学生是为真正学习而申请留学，学习计划明确、详实，一般可以获得签证。

留学签证是非移民签证。根据美国移民法有关规定，是否存在移民倾向是签证官发放留学生签证时主要考虑的因素。美国签证对申请人资金没

有具体金额要求，并非越多越好，资金证明合理即可。合理包含两方面内容，一是资金来源合理，有正常的累积过程，即家长的资金账户不能短时间内出现很多钱，否则有洗钱嫌疑；二是资金账户中的钱能顺利资助申请人完成本科或硕士学业。

SAT明年6月前考试报名开始

本报讯(记者 马海丽) SAT考试官网显示，2013年10月至2014年6月的SAT考试已经开放亚洲考位的报名。考生即日起可登录报名。

2013年下半年及2014年上半年SAT共安排7场考试。考试时间分别是2013年10月5日、11月2日、12月7日，2014年1月25日、3月8日、5月3日和6月7日。

据了解，SAT的全称是

Scholastic Assessment Test，中文名称为学术能力评估测试，由美国大学委员会(College Board)主办。SAT成绩是美国名校评估国际高中生的申请及发放奖学金的重要参考，但并不是考生申请美国本科必须参加的考试。该考试有一定难度，考生要付出很多时间和精力。参加考试前，考生可先了解所申请学校的要求，

确定是否必须参加该项考试。

SAT主要考查考生在大学阶段所必需的阅读和写作能力，测验考生将在学校学到的知识付诸实践解决问题的能力，而这些知识在大学学习中至关重要。SAT成绩和平均成绩点数结合，可以更好地让大学招生委员会了解一个学生的水平。